

Н. НОВОЙ ЖИЗНИ

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Республики Башкортостан

№ 41 [7399] СУББОТА, 16 апреля 1994 года Цена 5 рублей

ОТСЕЯТЬСЯ НАДО

В считанные дни поля освободились от снега и лишь в отдельных местах он продолжает лежать грязнобелыми пятнами. Еще неделька-другая и законит работа на полях. Ранняя нынешняя весна требует оперативной работы полеводов. Сумеют ли с ней справиться земледельцы совхоза «Таналыкский»? С таким вопросом мы обратились к директору хозяйства А. С. САЛАВАНОВУ.

— Могу сказать, что подавляющее большинство механизаторов намерены провести весенне-полевые работы в оптимальные сроки и качественно. Люди понимают, что дальнейшее их существование зависит от того, как они сработают нынешней весной, каким будет конечный результат. Конечно, приходится нелегко из-за несвоевременной выдачи зарплат, из-за существующей неразберихи, чехарды с ценами. Долго так продолжаться не может и у крестьянина терпение не бесконечно, но сегодня большинство хорошо осозна-

ют, что весенний день год кормит.

Тяжелее всего приходится с ремонтом техники. За свою жизнь еще не помню такой труднейшей ситуации, в какой оказались наши земледельцы нынче. Механизаторы-ремонтники сделали все от них зависящее. Практически, к работе готовы все пахотные трактора, но некоторые из них не можем «обуть» — не хватает 18 комплектов гусениц, на К-700 еще необходимо 6 колес. Подготовили к работе культиваторы, установили на них все имеющиеся лапки. Но ведь их хватит ненадолго. В процессе работы их следует менять не менее трех раз, а иначе речи о культуре земледелия лучше не заводить. Предстоит прокультивировать 10400 гектаров полей под зерновые культуры. 3000 гектаров под силосными — следует учесть, что на этих полях культивацию необходимо проводить дважды, да еще 2000 гектаров под однолетними. Всего 18000 гектаров.

По предварительным расчетам, по составленному рабочему плану намерены за четыре рабочих дня провести закрытие влаги. В этой работе всего примет участие 45 бороновальных агрегатов. Много зависит от погоды.

В достатке имеем семена зерновых, кукурузы, подсолнечника. Правда, остались без семян суданской травы. Для облегчения труда сельхозиков будут задействованы загрузчики, сямья, установленные как на машинах, так и переоборудованные комбайны. С наступлением устойчивой теплоты приступим к тепловому обогреву семян, а затем к их протравливанию. В настоящее время ведется подготовка площадок на зернотоках, готовятся и проверяются протравочные машины. В период весенне-полевых работ намерены обойтись только своими силами. Так что, желание отселяться в срок есть. Однако на энтузиазме с каждым годом работать становится все труднее.

Записал
В. АБДРАХМАНОВ.

гонные пастбища молодняка КРС жителей райцентра. Желаящие наняться пастухами есть. Остается решить вопрос с правлением колхоза имени Фрунзе о выделении быков-производителей, строительства домика и т.д.

Управляющий делами сельской администрации Ф. Ш. Тангатаров разъяснил собравшимся вопросы инвентаризации и самообложения граждан. С целью выявления заброшенных, неиспользуемых земель и передачи их для пользования гражданам администрация будет проводить инвентаризацию земель. Каждый хозяин должен иметь документ на свой участок — двор, сад, огород. Для этого необходимо обратиться в сельскую администрацию с заявкой об инвентаризации.

После обмера усадьбы будет выдан государственный акт. Такой же документ будет выдаваться и на сады-огороды. Государственный акт дает право на вечное пользование землей. Каждый дом должен иметь технический паспорт, в котором отмечается подробный чертеж двора, дома, из чего он построен и т.д. Без него невозможно будет провести газификацию домов. Инвентаризация и выдача технических паспортов будут производиться одновременно. Эти документы будут необходимы при купле-продаже домов, обмене, передаче и других операциях. Последний срок инвентаризации — 1 марта 1995 года.

М. КУСЯКОВ.

В президиуме райсовета

О СОЗЫВЕ ВНЕОЧЕРЕДНОЙ СЕССИИ
РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Президиум районного Совета народных депутатов РЕШИЛ:

1. На основании письма Президиума Верховного Совета Республики Башкортостан № 6-6 от 22 марта 1994 года созвать внеочередную сессию районного Совета народных депутатов в 10 часов утра 20 апреля 1994 года в зале заседаний районного Совета народных депутатов.

2. Внести на рассмотрение районного Совета народных депутатов предложение о включении в повестку дня внеочередной сессии районного Совета народных депутатов воп-

росы «О проектах Законов Республики Башкортостан» «О представительном органе местной власти в районах и городах Республики Башкортостан» и «О выборах депутатов в представительные органы местной власти в районах и городах Республики Башкортостан».

3. Поручить выступить с докладом по рассматриваемому на внеочередной сессии вопросу заместителю председателя районного Совета народных депутатов Илимбетову Ф. Ф. **Ф. КАЗАНБАЕВ,** председатель районного Совета народных депутатов.

В честь освоения целины

Второго апреля текущего года в актовом зале правления колхоза «Красный доброволец» состоялось праздничное, посвященное 40-летию начала освоения целинных и залежных земель. Ныне живущих на территории колхоза и активно работающих во время освоения целины оказалось более 70-ти человек.

Мероприятие проводилось по сценарию, составленному работниками сельского Дома культуры Г. Ф. Насибуллиной и А. Н. Белавой, которые и вели праздник. С докладом выступил глава местной администрации Б. М. Алибаев, отметивший, что в колхозе в годы освоения целины было вспахано 2200 гектар земли. Пахали тогда преимущественно на тракторах марки «Натис», С-60, С-80, но их было очень мало. Многие наши колхозники были отмечены государственными наградами. Но по разным причинам некоторые активные целинники остались не награжденными, хотя они все были в равных условиях, с весны до осени жили и работали в полевых условиях.

Освоение целины в нашем колхозе и районе прошло успешно, во многом благодаря первому секретарю райкома КПСС

Н. Я. Батанову и директору МТС Е. С. Сульдину. Они показали себя настоящими мастерами организации и не зря Н. Я. Батанову было присвоено звание «Герой Социалистического Труда», а Е. С. Сульдин награжден орденом Ленина. За высокие производственные показатели в нашем колхозе удостоился ордена Ленина М. М. Бакуров, К. Е. Кривошеева. Агрономом в годы целины работал И. К. Касьянов, потом В. М. Щадрин, ныне пенсионер колхоза, он тоже награжден орденом «Знак почета». В те годы председателями колхоза работали вначале Х. М. Сынбулатов, потом А. А. Курамшин, П. П. Лунев.

Освоение целины дало возможность нашему хозяйству расширить колхозное производство, увеличить посевные площади сельскохозяйственных культур, укрепить кормовую базу животноводства. В 1956 году колхоз выкупил всю технику у МТС, а в 1958 была внедрена ежемесячная денежная оплата труда колхозников. Именно в этот период колхоз в достатке получал корма для динамичного развития животноводства. Благодаря, поистине, самоотверженному труду колхозников долгие годы, вплоть до начала

перестройки, наше хозяйство было в числе передовых. Ежегодно по итогам социалистических соревнований оно получало переходящие Красные знамена, Почетную грамоту ЦК КПСС и Совета Министров СССР. Исключительная заслуга в этом тогдашнего председателя колхоза Ф. Г. Абубакирова, руководившего данным хозяйством беспрерывно с 1961-го по 1989 годы, до ухода на пенсию. Внесли свой большой вклад и специалисты разных уровней, такие как М. А. Строгов, М. М. Бакуров, З. Ф. Билалов, Н. Г. Шпеньеков и другие. За эти годы были решены многие социальные вопросы. А молодое поколение считает, что труд наших колхозников, по освоению новых и целинных земель даром не пропал и, благодаря этой работе, колхоз развивается дальше, а временные трудности, мы считаем, пройдут и наше хозяйство займет свое достойное место в экономическом развитии.

После доклада перед собравшимися выступили М. А. Строгов, А. Г. Абубакиров, Ф. Г. Абубакиров, С. М. Сынбулатов и другие. А затем состоялся концерт художественной самодеятельности.

Б. АЛИБАЕВ.

Насущные проблемы

14 апреля текущего года Акъярская сельская администрация в Акмурунском СДК провела сход граждан поселка колхозников — Акмурун. В ходе приняли участие и жители других улиц райцентра, работающие в колхозе имени Фрунзе. На повестке стояли вопросы: «О двухмесячнике по санитарной очистке и благоустройству села», «Об организации летней пастыби котла», «Об инвентаризации земель», «О ставке налогообложения граждан».

По первым двум вопросам выступил глава Акъярской сельской администрации С. С. НАСЫРОВ. Он отметил, что общий субботник по санитарной очистке и благоустройству на территории Акъярского сельского Совета намечен на СУББОТУ, 23 АПРЕЛЯ. Но работу надо начинать уже сейчас, и порядок надо наводить на своих рабочих местах, а в таких пунктах, как магазины, порядок должен быть каждый день. К майским праздникам районный центр должен выглядеть опрятным и ухоженным.

Уже разрабатывают мероприятия по благоустройству жилищно-коммунального хозяйства, ДРСУ, Госавтоинспекция отдела внутренних дел. В сильные морозы некоторые микрорайоны райцентра остались без воды. Сейчас участок «Водоканалхоза» занимается ремонтом водопровода.

Предстоит немалая ра-

бота по ремонту дорог, тротуаров. Вызывает серьезную озабоченность захламленность территорий ПМК-292, МПМК, «Агропромхимия», молокозавода, коопзготпрома, магазинов, общепита, коллективных сараев и т.п., что очень сильно портит вид Акъяра.

Портят вид села его генплан особенно нижней части, необдуманное строительство хозяйствами на своей территории различных надворных построек. Все вопросы строительства — вплоть до надворных построек, гаражей, птичников и т.п. должны согласовываться с сельской администрацией и архитектором района.

В райцентре ко многим домам нет подъездных путей, отсутствуют детские игровые площадки. В запущенном состоянии некоторые административные здания. О летней пастыбе скота на сходе состоялся предварительный разговор. Имеющиеся у села Акъяр пастбища очень загружены, на них пасутся пять гуртов и отар крупного рогатого скота и овец. Чтоб как-то разгрузить пастбища, Акъярская сельская администрация обратилась с ходатайством о дополнительных площадях пастбищ, и сессия районного Совета народных депутатов выдвинула на территории совхоза «Таналыкский» более тысячи гектаров под от-

Праздник службы 01

17 апреля 1918 года В. И. Ленин подписал Декрет об организации государственных мер борьбы с огнем. Повсеместно в городах и районах стали образовываться команды пожарной охраны. С тех пор прошло 76 лет, но этот день традиционно считается Днем пожарной охраны.

Огонь безжалостен, и противостоять ему пожарные люди, отважные и смелые. Сейчас уже не счастье, сколько спасли они человеческих жизней, невозможно подсчитать и ма-

териальный ущерб, который могли нанести пожары, если бы на пути их не стояла пожарная дружина. Свой огромный вклад вносит в это важное дело и пожарная часть № 93 (1У-93) по охране села Акъяр. Пожарные бригады на трех специализированных автомобилях готовы по первому сигналу выехать на тушение пожаров не только в районном центре, но и в любой населенный пункт. В числе лучших работников мы называем бригадира водителей Александра Степа-

новича Ярмач, проработавшего в пожарной охране более 20 лет, начальника караула Габдрасуля Адигамовича Салимова (15 лет), пожарного Фаниля Даминдаровича Бактыбаева. Добросовестно относятся к служебным обязанностям и другие работники.

В этот день хочется поздравить всех пожарных района с профессиональным праздником, пожелать им успехов в их ответственной и благородной службе.

Р. ШАРАФУТДИНОВ,
и.о. начальника ПУ-93.

Кипятите воду!

Вновь обращаемся к жителям района: не пейте сырую воду, кипятите ее. Сейчас в колодцах и скважинах затекают паводковые воды, а вместе с ними могут попасть инфекционные микробы. Учитывайте неблагоприятность, по гепатиту, особенно опас-

но употреблять некипяченую воду. Обезопасить себя должен каждый, не позволяйте детям пить сырую воду!

В. АНДРЕЕВ,
главрач санэпиднадзора.

Поздравляем!

Указом Президента Республики Башкортостан проректору по учебно-методической работе института повышения квалификации работников народного образования Роберту Мутигуловичу АРСЛАНОВУ присвоено почетное звание «Заслуженный работник народного просвещения Республики Башкортостан».

◆ Трезвость — норма жизни

РАЗНООБРАЗНАЯ РАБОТА

Недавно в селе Акъяр администрация района подняла важнейший вопрос, проявив озабоченность пьянством среди труженников, и общими усилиями пытается найти действенные меры по предотвращению и искоренению этого порока. Однако одними указами и наказаниями пьянство не остановить. Большую помощь в этом могут оказать аксакалы. Именно они третий год подряд в Бурбае проводят празднование давно забытых Ураза-байрамы и Курбан-байрама.

Как известно, это все народные праздники и к этим дням подготавливаются концертная и игровая программа, чаепитие. На Курбан-байрам желающие приносят в пожертвование баранов, а женщины искусно готовят национальное блюдо — бишбармак. Но главным условием этих праздников является отсутствие спиртного. За этим ревностно следят наши аксакалы, а молодежь активно участвует в организации и проведении праздника.

Мусульмане (аерующие) Бурбае из своих скудных

зарплат и пенсий вносят посильную лепту в проведение праздников. Каждый раз устанавливаются ящики для сбора средств на проведение последующих праздников. Получается как бы самофинансирование. Большую помощь во всем этом оказывает общество «Тулкын» (председатель Р. Шакиров). Это общество работает при клубе более трех лет. Его активные члены — Т. Бикбова, С. Ахметова, Г. Абдуллин, С. Канчурина, А. Гумерова, Н. Тулубаева, В. Кудабая, Ф. Муртаева и супруги Аллагуловы. Несмотря на преклонный возраст, они постоянно в движении. С удовольствием даже выезжают с концертной программой в села. Недавно побывали в селах Новоизирган и Мекан.

Заслуживают благодарности и признательности учителя М. Г. Шакирова и ее дочери Айгуль и Альфия. Ф. Ш. Муртаева, М. Б. Абдуллин со своей дочерью Гульназ, Н. Ф. Аккускарлова, Р. М. Булякова, учащаяся Муталова Расима, работницы ЖКО Мингазова Руфина с дочерью Заремой, Тукбаева Алифа со своим мужем

Ильдаром — слесарем АТЦ, Зайнагбдинова Фанура. Неценима и помощь музыкантов. Это А. Х. Хамидуллин, Я. Абдуллин, Э. Тлягулов, Б. Тукбаев. Бесспорным любимцем зрителей всегда оказывается юный исполнитель башкирских народных песен Тлягулов Ильшат.

Работа общества «Тулкын» разнообразна. Кроме проведения национальных праздников, общество занимается благотворительностью. К средствам, собранным на пожертвования, добавляется и годовой взнос члена общества. Часть средств была перечислена в помощь студентам, затем для строительства дома-музея Заки Валиди. А недавно председатель общества Р. Шакиров перечислил в Башкирский центр «Урал» 50 тысяч рублей в помощь организации Всемирного съезда башкир в г. Уфе. Работы — непопулярный край. Пока общество «Тулкын» находит поддержку у населения, ему быть.

Р. СУЛТАНОВА,
директор Бурбаевского
Дома культуры.

■ Из почты редакции

Как единая семья

24 марта с.г. в г. Уфе в МВД РБ состоялось республиканское совещание председателей советов ветеранов органов внутренних дел Башкортостана. На совещание были также приглашены заместители начальников РОВД, ГУВД и всех других подразделений МВД по работе с кадрами. С докладом о состоянии работы органов внутренних дел по борьбе с преступностью и кадрами выступил заместитель министра ВД по кадрам полковник А. А. Мирнов. Генерал-лейтенант внутренних сил в отставке, председатель совета ветеранов МВД РБ В. Д. Рыленко выступил с докладом о состоянии работы возглавляемого им совета ветеранов и первичных ветеранских организаций в органах и подразделениях МВД РБ.

Ветеранские организации органов и подразделений МВД РБ являются одним из многочисленных отрядов в республиканской организации ветеранов. В 129 первичных организациях состоит на учете около пяти тысяч ветеранов, из них более одной тысячи — участники Великой Отечественной войны.

Работа Хайбуллинского совета ветеранов МВД, где на учете состоит 15 ветеранов-пенсионеров, в докладе отмечалась с положительной стороны. Она

осуществляется в районе в тесном взаимодействии с отделом внутренних дел. На совещании предложено взять на персональный учет, помимо пенсионеров, также всех сотрудников, имеющих выслугу в двадцать и более лет, и основные усилия направлять на решение социально-бытовых вопросов ветеранов.

Подчеркнута необходимость активизации ветеранских организаций в профессиональной деятельности органов внутренних дел и в воспитании их личного состава. Особо подчеркивалась необходимость совершенствования работы ветеранских организаций по обеспечению участия пенсионеров в профессиональной деятельности органов внутренних дел. Кроме традиционных форм общественного участия пенсионеров в служебных делах предложено практиковать в дальнейшем применение платных начал в использовании квалифицированного труда ветеранов, которое узаконено приказом МВД РФ «Об использовании пенсионеров правоохранительных органов в качестве специалистов в системе МВД России». Таким образом, создана хорошая нормативная база по максимальному привлечению ветеранов в правоохранительную деятельность, что даже будет

обеспечивать и материальную поддержку части пенсионеров. Ветеранам предложено активизировать участие в оказании помощи в подборе кадров и приеме на работу нового пополнения, в индивидуальном шефстве над молодыми сотрудниками, воспитании их на боевых и трудовых традициях.

Участники совещания посетили музей МВД РБ. Руководством МВД и советом ветеранов принято решение о создании музея, комнат боевой славы и истории во всех органах внутренних дел. В создании таких музеев на местах и при РОВД, прежде всего должна быть проявлена инициатива со стороны руководства РОВД, а ветераны в ней примут самое активное участие. Думается, что и личный состав РОВД не останется в стороне. Словом, ветераны, личный состав и руководство нашего районного отдела внутренних дел обязаны жить и работать как единая семья, взаимно поддерживая друг друга, оказывая посильную помощь, от чего будет только польза и для всей служебной деятельности РОВД, и для нас — ветеранов.

М. МУХАМЕТОВ,
председатель совета ветеранов Хайбуллинского РОВД, подполковник милиции в отставке.

12 апреля 1994 года в с. Акъяр прошло собрание коммунистов районного центра, в ходе которого были обсуждены два вопроса:

«Программное заявление 1 учредительного съезда Коммунистической партии Республики Башкортостан. В защиту демократии, за социальную справедливость» и «О представительном органе местной власти в районах и городах Республики Башкортостан».

Коммунисты полностью одобрили и приняли к исполнению программное заявление 1 учредительного съезда КП РБ. Было решено направить этот документ в редакцию районной газеты «К новой жизни» для опубликования важного политического заявления коммунистов.

При изучении и обсуждении второго вопроса также состоялся серьезный анализ проекта закона РБ. В частности, выступавшие отметили, что данный проект является «ширмой демократии» и совершенно далек от установления в республике Башкортостан народовластия. По своему содержанию это «районная госдума». В проекте закона лишь продекларировано выдвижение кандидатов, но нет механизма этой процедуры. По возможности выдвижения кандидатов и участия в выборах партий и движений не сказано ни слова, ибо они приравнены к группам избирателей. Другими словами, трудовые коллективы, партии, движения вообще лишаются права выдвижения кандидатов.

Почему проталкивается такой законопроект? Да потому, что нашей буржуазии легче протолкнуть в местные органы своих людей, ибо избиратели у урны не будут знать: кто по убеждению тот или иной кандидат, коммунист или монархист и т.д.

Непонятно и другое. Наш народ в ходе референдума отверг ельцинскую конституцию. Но наши власти без обсуждения приняли ее, назвали конституцией Республики Башкортостан. Сейчас в проекте местную власть хотят именовать районным или городским собранием. Почему же не иррационально название районный или городской Совет народных депутатов? Складывается впечатление, что власти, говоря о привер-

женности к народовластию, втихую протаскивают ельцинскую конституцию, явно антинародную, которая узаконивает приоритет частной собственности и капиталистические отношения, лишает трудящихся социальных гарантий, ослабляет контрольные функции парламента, отменяет подотчетность депутатов перед избирателями. И утверждает таким образом не народовластие, а власть номенклатурной элиты и богатых. Если же осуществляются намерения руководства отказаться от

непостоянной основе. То есть, если этот пункт пройдет без изменений, то местная власть лишится руководства и аппарата.

Всего коммунистами было внесено около 30 изменений и поправки в проект закона о местной власти. Причем предложения все очень существенны, в корне отличающиеся от предложенных вариантов. Конечно, иллюзий у коммунистов по поводу обсуждаемого законопроекта не было, ибо в Верховном Совете он уже дважды обсуждался и прошел без

ОБСУДИЛИ ЗАКОНОПРОЕКТ

выборности глав администраций районов и городов, и сохранить их назначаемость, то республика получит законченную авторитарную систему власти. Поэтому коммунисты райцентра предложили именовать органы местной власти районным Советом народных депутатов.

Кроме того, на собрании было высказано мнение, чтобы местные органы власти рассматривали (ст. 5 п. 5) отчеты, доклады и информации должностных лиц местной администрации и ее структурных подразделений, руководителей предприятий, учреждений, организаций, находящихся в ведении района и утверждали по предоставлению главы администрации района, города, заместителей главы администрации района и руководителей следующих органов местной администрации: финансовых, здравоохранения, образования, культуры, отдела внутренних дел.

Также было внесено много изменений и предложено по установлению порядка назначения на должность и освобождения от нее руководителей предприятий, организаций и учреждений, находящихся в собственности района, города, по образованию и утверждению по представлению главы администрации района, города комиссий. Тревогу у обсуждающих законопроект вызвало то положение, где говорится, что депутаты представительного органа местной власти, кроме председателя и его заместителя, работают на

существенных изменений. Видимо, не преобразится он и после третьего рассмотрения депутатами. И такое не случайно, ибо в большинстве своем наши избранные — главы администраций, министры и директора крупных предприятий. Для них не имеет резона иметь сильную местную власть. Причины уже известны. Поэтому в создавшейся ситуации наша партия видит реальную возможность добиться изменения Конституции и политики в республике в сторону интересов трудящихся и обеспечения народовластия в создании сильной фракции коммунистов и их сторонников в будущем Госсобрании республики и в местных органах власти. Поэтому главной задачей коммунистов считаем подготовку к выборам. Это значит подобрать кандидатами на выдвижение надежных людей, которые бы последовательно и компетентно проводили в органах власти линию партии и превыше всего ставили интересы народа, усилив разъяснительную работу среди избирателей, увеличивая число своих сторонников. Также намечено, что в ходе предвыборной кампании компартия республики развернет сбор подписей за изменение Конституции. Для успеха этой акции необходимо предварительно разъяснять коммунистам, широким массам трудящихся о наших позициях. Поэтому впереди большая и кропотливая работа.

Ш. БАЙГУСКАРОВ,
член КП РБ.

В президиуме райсовета

Об освобождении предприятий и организаций района, оказывающих дератизационные услуги, от уплаты налога на прибыль

Рассмотрев ходатайство Хайбуллинского центра госсанэпиднадзора и на основании статьи 7 Закона Российской Федерации «О налоге на прибыль

предприятий и организаций», президиум районного Совета народных депутатов РЕШИЛ:
1. Освободить в 1994 году, начиная с 1 января

1994 года, предприятия и организации района, оказывающие дератизационные услуги от уплаты налога на прибыль в части, поступающей в бюджет района.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
председатель районного
Совета народных
депутатов.